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1. ŠIAULIŲ MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA

SPRENDIMAS
DĖL ŠIAULIŲ MIESTO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS DIREKTORIAUS IR ŠIAULIŲ MIESTO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS DIREKTORIAUS PAVADUOTOJO PAREIGYBIŲ APRAŠYMŲ PATVIRTINIMO

2019 m.                       d. Nr. T-
Šiauliai


 Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 9 punktu, 18 straipsnio 1 dalimi, 29 straipsnio 4 dalimi, Valstybės tarnautojų pareigybių aprašymo ir vertinimo metodika, patvirtinta Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2018 m. lapkričio 28 d. nutarimu Nr. 1176 „Dėl Lietuvos Respublikos valstybės tarnybos įstatymo įgyvendinimo“, Lietuvos Respublikos valstybės tarnybos įstatymo 8 straipsnio 4 dalies 5 punktu, Šiaulių miesto savivaldybės taryba n u s p r e n d ž i a:
1. Patvirtinti pridedamus:
1.1. Šiaulių miesto savivaldybės administracijos direktoriaus pareigybės aprašymą;
1.2. Šiaulių miesto savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojo pareigybės aprašymą.
2. Pripažinti netekusius galios:
[bookmark: n_0]2.1. Šiaulių miesto savivaldybės tarybos 2015 m. gegužės 7 d. sprendimą Nr. T-124 „Dėl Šiaulių miesto savivaldybės administracijos direktoriaus pareigybės aprašymo patvirtinimo“;
2.2. Šiaulių miesto savivaldybės tarybos 2011 m. gegužės 12 d. sprendimo Nr. T-150 „Dėl Šiaulių miesto administracijos direktoriaus pavaduotojų“ 2 punktą.
[bookmark: _GoBack]3. Nustatyti, kad šis sprendimas ne vėliau kaip per vieną mėnesį nuo jo įteikimo dienos gali būti skundžiamas paduodant skundą Lietuvos administracinių ginčų komisijos Šiaulių apygardos skyriui adresu: Dvaro g. 81, Šiauliai, arba Regionų apygardos administraciniam teismui bet kuriuose šio teismo rūmuose.



Savivaldybės meras












