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Parengto sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai:


Paskelbti negyvenamųjų patalpų Vilniaus g. 170, Šiauliuose, viešą nuomos konkursą.


Dabartinis sprendimo projekte aptariamų klausimų reguliavimas:


Sprendimo projektas parengtas atsižvelgiant į Negyvenamųjų pastatų, patalpų ir statinių skirstymo komisijos pasiūlymus.


Sprendimo projekte numatytos naujos teisinio reglamentavimo nuostatos:

Šiaulių miesto savivaldybės administracijos Negyvenamųjų pastatų, patalpų ir statinių skirstymo komisija š. m. balandžio 4 d. svarstė asociacijų ,,Draugystės šviesa“, ,,Karpatai“ ir labdaros ir paramos fondo ,,Tavo parama“ prašymus suteikti patalpas pagal panaudos teisę. Šioms organizacijoms buvo atsakyta, kokius dokumentus turi pateikti. Reikiamus dokumentus pateikė asociacijos ,,Draugystės šviesa“ ir ,,Karpatai“, joms buvo suteiktos patalpos Aušros al. 64. Asociacijos ,,Draugystės šviesa“ direktorė J. Šivickienė nuo birželio mėn. nepasirašo patalpų Aušros al. 64 panaudos sutartį. Labdaros ir paramos fondas ,,Tavo parama“ iki šiol nėra pateikusi reikiamų dokumentų, kurie būtini suteikiant patalpas pagal panaudą.
Negyvenamųjų pastatų, patalpų ir statinių skirstymo komisija 2016 m. gruodžio 7 d. apsvarstė labdaros ir paramos fondo ,,Tavo parama“ prašymą dėl patalpų Vilniaus g. 170 suteikimo. Komisija siūlo jas nuomoti komercinei veiklai, o nesuteikti fondui ,,Tavo parama“, išskiriant šią organizaciją iš visų kitų organizacijų prašančių patalpų.
Negyvenamųjų pastatų, patalpų ir statinių skirstymo komisija siūlymu, teikiamas sprendimo projektas dėl 71,31 kv. m. ploto negyvenamųjų patalpų Vilniaus g. 170, Šiauliuose, nuomos konkurso paskelbimo. Patalpų paskirtis – administracinės, komercinės. Vieno kv. m ploto nuomos kaina – 5 eurai (be PVM), nuomos terminas – treji metai.
Priėmus sprendimą, galimos pasekmės:

Nenumatyta.


Priėmus sprendimą, keičiami ar pripažįstami negaliojančiais teisės aktai:


Priėmus sprendimą keisti galiojančių teisės aktų nereikės.


Sprendimui įgyvendinti reikalingi priimti papildomi teisės aktai:


Nereikalingi.


Sprendimui įgyvendinti reikalingos lėšos:


Nereikalingos.


Sprendimo projekto antikorupcinis vertinimas:


Parengtas sprendimo projektas nepatenka į korupcijos pasireiškimo rizikai priklausančių teisės aktų kategoriją ir antikorupciniu požiūriu vertintas nebuvo.

Sprendimo projektą parengė:


Šiaulių miesto savivaldybės administracijos Strateginės plėtros ir ekonomikos departamento Ekonomikos ir investicijų skyrius. Tiesioginis rengėjas − Turto valdymo poskyrio vedėja Irena Krugiškienė, tel. 5962 86. Projekto iniciatoriai: 

Numatomo teisinio reguliavimo poveikio vertinimo rezultatai:

Nėra.
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