[bookmark: _GoBack]ŠIAULIŲ MIESTO ŽELDYNŲ IR ŽELDINIŲ APSAUGOS, PRIEŽIŪROS IR TVARKYMO KOMISIJA
POSĖDŽIO PROTOKOLAS – IŠVADA 
(ŠIAULIŲ DIDŽVARIO GIMNAZIJOS TERITORIJA(VILNIAUS G.188))
2025 m. rugpjūčio  26 d. 
Šiauliai

Posėdžio vieta ir laikas: nuo 2025-08-26 11 val. nuotoliniu būdu realiuoju laiku elektroninių ryšių priemonėmis. 
Tiesioginė transliacija: https://www.youtube.com/watch?v=9iQ7WRg0EyI 
Skelbimas apie organizuojamą viešą posėdį paskelbtas savivaldybės interneto svetainėje 2025-08-20. 
Posėdyje dalyvavo: 
[bookmark: _Hlk207116299][bookmark: _Hlk207116344][bookmark: _Hlk207105139]Komisijos nariai: Virginija Mickavičienė – Šiaulių miesto savivaldybės mero patarėja (komisijos pirmininkė); Toma Vilutienė – Šiaulių miesto savivaldybės administracijos Miesto ūkio ir aplinkos skyriaus Aplinkosaugos ir miesto tvarkymo poskyrio vedėja; Irina Barabanova – Šiaulių miesto savivaldybės tarybos narė; Karolis Grušas – kraštovaizdžio architektas; Vaida Vaičiulytė  – Šiaulių miesto savivaldybės Miesto ūkio ir aplinkos skyriaus Aplinkos ir miesto tvarkymo poskyrio vyriausioji specialistė 
Kiti:   Aušra Kontrimienė – Šiaulių miesto savivaldybės Statybos ir renovacijos skyriaus vyresnioji specialistė;             
DARBOTVARKĖ: 
1. Dėl Šiaulių Didždvario gimnazijos sporto aikštyno, Vilniaus g. 188, statybos projekto metu šalinamų medžių ir projektinių sprendinių.
[bookmark: _Hlk194665895]1. SVARSTYTA: Šiaulių Didžvario gimnazijos, Vilniaus g. 188, Šiauliai sporto aikštyno statybos ir rekonstravimo įgyvendinimo metu ketinamų kirsti medžių sprendiniai. 
Projekto metu numatyta kirsti 18 vnt. saugotinų medžių: 9 liepas ir 9 uosius.  Aušra Kontrimienė pristatė sporto aikštyno statybos ir rekonstravimo projektą ir planuojamų šalinti medžių būtinumą. Medžių nėra galimybės išsaugoti. Liepos patenka į bėgimo takelio teritoriją, uosiai į sporto aikštyno teritoriją. Nauji želdiniai nebus atsodinami.
NUSPRĘSTA: vienbalsiai pritarta, kad yra būtinybė kirsti želdinius planuojamo sporto aikštyno teritorijoje, nes nėra galimybės jų išsaugoti. 
Komisija teikia savivaldybės vykdomajai institucijai 
IŠVADĄ 
sprendimas, kirsti saugotinus želdinius Šiaulių Didžvario gimnazijos (Vilniaus g.188, Šiauliai) teritorijoje gali būti išduodamas.
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