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Parengto sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai. 
Sprendimo projektu siūloma skirti Tarybos narį Justiną Sartauską mero pavaduotoju.   
Dabartinis sprendimo projekte aptariamų klausimų reguliavimas. Šiaulių miesto savivaldybės tarybos 2017 m. vasario 23 d. sprendimu Nr. T-61 „Dėl Šiaulių miesto savivaldybės mero pavaduotojų“ buvo iš naujo įsteigtos dvi mero pavaduotojų pareigybės. Viena iš jų iki šiol nėra užimta. Mero pavaduotojų darbo užmokestį reglamentuoja Šiaulių miesto savivaldybės tarybos 2015 m. gegužės 7 d. sprendimas Nr. T-128 „Dėl Šiaulių miesto savivaldybės mero pavaduotojų darbo užmokesčio nustatymo“, todėl šiame sprendimo projekte darbo užmokesčio nurodyti nereikia. 
Sprendimo projekte numatyta. Skirti mero pavaduotoju Justiną Sartauską. Dirbti šiose pareigose mero pavaduotojas pradėtų 2017 m. balandžio 24 d.  
Priėmus sprendimą, galimos pasekmės (tiek teigiamos, tiek neigiamos). Nenumatoma.
Priėmus sprendimą, keičiami ar panaikinami galiojantys Savivaldybės teisės aktai. Priėmus sprendimą, būtų keičiami savivaldybės teisės aktai, susiję su mero pavaduotojo veiklos sritimis.
Sprendimui įgyvendinti reikalingi priimti papildomi teisės aktai. Nėra.
Sprendimui įgyvendinti reikalingos lėšos. Darbo užmokesčio mero pavaduotojui dydis kas mėnesį sudarys jo 16 kategorijos pareiginė alga ir priedas už ištarnautus Lietuvos valstybei metus.
Sprendimo projekto korupcijos pasireiškimo rizika. Nebuvo nustatoma, nes šis projektas nėra susijęs nė su viena iš sričių, išvardintų Šiaulių miesto savivaldybės teisės aktų ar jų projektų antikorupcinio vertinimo metodikoje.
Sprendimo projektą parengė. Šiaulių miesto savivaldybės tarybos ir mero sekretoriatas. Vadovas – mero patarėjas, einantis Tarybos sekretoriaus pareigas Arnas Ilgauskas, tel. 596 307. Tiesioginė rengėja – mero patarėja Dovilė Žukauskienė, tel. 8 640 55345. Projekto iniciatorius – Šiaulių miesto savivaldybės meras Artūras Visockas.
Numatomo teisinio reguliavimo poveikio vertinimo rezultatai. Numatomo teisinio reguliavimo poveikio vertinimas neatliktas, nes sprendimo projektu nėra numatoma reglamentuoti iki tol nereglamentuotus santykius ar iš esmės keisti teisinį reguliavimą.



Mero patarėjas, 
einantis Tarybos sekretoriaus pareigas				Arnas Ilgauskas


