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Parengto sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai.
Šiuo sprendimo projektu siūloma Šiaulių miesto savivaldybės tarybai atleisti Šiaulių miesto savivaldybės biudžeto sąskaita E. D. nuo 162,48 eurų 2016 metų žemės mokesčio už 0,8250 ha ploto žemės sklypą (unikalus Nr. 4400-4389-8653), esantį Išradėjų g. 23, Šiauliuose.

Vadovaujantis Lietuvos Respublikos žemės mokesčio įstatymo 8 straipsnio 3 dalimi, Savivaldybių tarybos turi teisę savo biudžeto sąskaita sumažinti mokestį arba visai nuo jo atleisti.
Vadovaujantis Mokesčių lengvatų teikimo taisyklių (toliau – Taisyklės), patvirtintų Savivaldybės tarybos 2016-08-25 sprendimu Nr. T-329, 7.4 papunkčiu, žemės mokesčio lengvatos gali būti teikiamos žemės savininkams, kurių nuosavybės teise valdomi žemės sklypai ar dalis žemės sklypo patenka į teritorijų planavimo dokumentus ir yra numatomi paimti visuomenės poreikiams ir jiems pradėtos žemės paėmimo procedūros, pateikus pagrįstus motyvus dėl galimo suvaržymo disponuoti žemės sklypu (gavus Architektūros, urbanistikos ir paveldosaugos skyriaus rekomendaciją). Lengvatos dydis sprendžiamas kiekvienu atveju individualiai.
Šiaulių miesto savivaldybės administracijos Strateginės plėtros ir ekonomikos departamento Ekonomikos ir investicijų skyrius, vadovaujantis Architektūros, urbanistikos ir paveldosaugos skyriaus 2016-11-17 raštu Nr. SVA-668 „Dėl žemės sklypo Išradėjų g. 23, Šiauliuose“ ir 2016-11-30 raštu Nr. SVA-710 „Dėl informacijos pateikimo apie Išradėjų g. 23, Šiauliuose“, parengė Savivaldybės tarybos sprendimo projektą, kurio 1 punktu buvo siūloma atleisti E. D. nuo 27,00 eurų 2016 metų žemės mokesčio už 0,1379 ha ploto žemės sklypą (unikalus Nr. 4400-4389-8631), esantį Šiaulių miesto savivaldybės teritorijoje (buvęs Išradėjų g. 23, Šiauliuose), paimamą visuomenės poreikiams ir 2 punktu neatleisti E. D. nuo 162,48 eurų žemės nuomos mokesčio už 0,8250 ha ploto sklypą (unikalus Nr. 4400-4389-8653), esantį Išradėjų g. 23, Šiauliuose.
Vadovaujantis Architektūros, urbanistikos ir paveldosaugos skyriaus pateikta informacija, E. D. priklausantis žemės sklypas adresu Išradėjų g. 23, Šiauliuose, buvo suformuotas 2004 m. gruodžio 6 d. Minėto žemės sklypo paskirtis – kita, naudojimo būdas – vienbučių ir dvibučių gyvenamųjų pastatų teritorijos. Pažymėtina, kad Teritorijos šalia Išradėjų ir Aukštabalio gatvių sankirtos, Šiauliuose, detaliuoju planu patvirtintu 2012 m. sausio 26 d. Šiaulių miesto savivaldybės tarybos sprendimu Nr. T-26, atidalyta žemės sklypo Išradėjų g. 23 žemės dalis, kurios naudojimo būdas – susisiekimo ir inžinerinių tinklų koridorių teritorija. Vadovaujantis 2015 m. spalio 8 d. Šiaulių miesto savivaldybės tarybos sprendimu Nr. T-268 „Dėl Transporto organizavimo Šiaulių mieste specialiojo plano patvirtinimo ir pripažinimo Savivaldybės bendrojo plano sudedamąja dalimi“ iš E. D. priklausančio 0,9629 ha žemės sklypo Išradėjų g. 23, Šiauliuose, paimta visuomenės poreikiams 0,1379 ha žemės dalis. 2015 m. gegužės 15 d. žemės sklypui Išradėjų g. 23, Šiauliuose, Nacionalinės žemės tarnybos direktoriaus įsakymu Nr. 1P-154-(1.3.) VĮ ,,Registrų centras“ uždėta žyma, kad yra pradėta žemės paėmimo visuomenės poreikiams procedūra (veiksmai apriboti). Vadovaujantis Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2002 m. balandžio 15 d. nutarimu Nr. 534 (Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2016 m. sausio 1 d. nutarimo suvestine redakcija) ,,Dėl Lietuvos Respublikos nekilnojamojo turto kadastro nuostatų patvirtinimo“ 67 punktu, žemės sklypų kadastriniai matavimai 2016 m. liepos 15 d. buvo įregistruoti VĮ „Registrų centras“. Vadovaujantis anksčiau minėtais nuostatais 2016 m. spalio 31 d. žemės sklypo Išradėjų g. 23, Šiauliuose, padalijimas buvo įregistruotas Nekilnojamojo turto registre ir žemės sklypams suteikti nauji unikalūs numeriai Nr. 4400-4389-8631 (0,1379 žemės sklypo daliai) ir 4400-4389-8653 (0,8250 žemės sklypo daliai). 
Atsižvelgiant į tai, kad buvo vertinami du sklypai, kurie suformuoti po padalijimo, buvo parengtas minėtas sprendimo projektas, o Savivaldybės taryba 2016 m. gruodžio 29 d. sprendimu Nr. T-428 „Dėl E. D. atleidimo nuo žemės mokesčio“ nusprendė:
1. Atleisti E. D. nuo 27,00 eurų 2016 metų žemės mokesčio už 0,1379 ha ploto žemės sklypą (unikalus Nr. 4400-4389-8631), esantį Šiaulių miesto savivaldybės teritorijoje (buvęs Išradėjų g. 23, Šiauliuose), paimamą visuomenės poreikiams. 
2. Neatleisti E. D. nuo 162,48 eurų žemės nuomos mokesčio už 0,8250 ha ploto sklypą (unikalus Nr. 4400-4389-8653), esantį Išradėjų g. 23, Šiauliuose.
E. D. kreipėsi į teismą su skundu, prašydamas panaikinti minėto sprendimo 2 dalį.
Šiaulių apygardos administracinis teismas 2017 m. birželio 2 d. sprendimu administracinėje byloje Nr. I-931-394/2017 patenkino pareiškėjo E. D. skundą ir nusprendė panaikinti Šiaulių miesto savivaldybės tarybos 2016 m. gruodžio 29 d. sprendimo Nr. T-428 „Dėl E. D. atleidimo nuo žemės mokesčio“ 2 dalį, kuria nuspręsta neatleisti E. D. nuo 162,48 Eur žemės mokesčio už 0,8250 ha ploto sklypą (unikalus Nr. 4400-4389-8653), esantį Išradėjų g. 23, Šiauliuose, bei įpareigoti Šiaulių miesto savivaldybės tarybą iš naujo išnagrinėti klausimą dėl atleidimo nuo žemės mokesčio šioje dalyje.
Teismas, vadovaudamasis Žemės įstatymo 46 straipsnio 5 dalimi nurodė, kad registre įregistravus žemės paėmimo visuomenės poreikiams faktą, nuo šio fakto įregistravimo žemės savininkas neturi teisės sklypo perleisti, įkeisti ar kitaip suvaržyti daiktinių teisių į šį žemės sklypą, taip pat neturi teisės sklypo pertvarkyti, atidalyti, padalyti, sujungti, perdalyti. Teismas akcentavo, kad žyma viešame registre dėl žemės sklypo paėmimo visuomenės poreikiams procedūros pareiškėjo žemės sklypui po atidalinimo buvo panaikinta tik 2016 m. lapkričio 2 d. ir, kad šių faktų taryba nesprendė. Įgyvendinant teismo sprendimą, parengtas šis Tarybos sprendimo projektas.

Dabartinis sprendimo projekte aptariamų klausimų reguliavimas.
Sprendimo projekte aptariami klausimai reguliuojami Lietuvos Respublikos žemės mokesčio įstatymu, Žemės įstatymu, Šiaulių miesto savivaldybės tarybos 2015 m. sausio 29 d. sprendimu Nr. T-19 „Dėl žemės sklypo dalies paėmimo visuomenės poreikiams“, Šiaulių miesto savivaldybės tarybos 2015 m. spalio 8 d. sprendimu Nr. T-268 „Dėl transporto organizavimo Šiaulių mieste specialiojo plano patvirtinimo ir pripažinimo savivaldybės bendrojo plano sudedamąja dalimi“ ir Mokesčių lengvatų teikimo taisyklių, patvirtintų Šiaulių miesto savivaldybės tarybos 2016 m. rugpjūčio 25 d. sprendimo Nr. T-329 „Dėl Mokesčių lengvatų teikimo taisyklių patvirtinimo“ 1 punktu, 7.4 papunkčiu, Šiaulių apygardos administracinio teismo 2017-06-02 sprendimu (administracinė byla Nr. I-931-394/2017) ir Šiaulių miesto savivaldybės tarybos 2016 m. gruodžio 29 d. sprendimo Nr. T-428 „Dėl E. D. atleidimo nuo žemės mokesčio“ 1 punktu.

Sprendimo projekte numatytos naujos teisinio reglamentavimo nuostatos. 
Sprendimo projektu naujų teisinių reglamentavimo nuostatų nenumatoma. 
Sprendimu įgyvendinama Savivaldybės tarybai LR Žemės mokesčio įstatyme suteikta teisė atleisti pareiškėją nuo žemės mokesčio bei vykdomas teismo sprendimu nustatytas įpareigojimas.

Priėmus sprendimą, galimos pasekmės (nurodomos tiek teigiamos, tiek neigiamos galimos pasekmės). 
Priėmus sprendimą teigiamos pasekmės – priėmus sprendimą, bus įgyvendintas teismo įpareigojimas Savivaldybės tarybai; neigiamos – 162,48 Eur sumažės Savivaldybės biudžeto pajamos.

Priėmus sprendimą, keičiami ar pripažįstami negaliojančiais teisės aktai.
Priėmus sprendimą, keičiamų ar panaikinamų galiojančių Savivaldybės teisės aktų nėra.

Sprendimui įgyvendinti reikalingi priimti papildomi teisės aktai.
 	Papildomų teisės aktų sprendimo įgyvendinimui priimti nereikia.

Sprendimui įgyvendinti reikalingos lėšos (nurodoma, kiek biudžeto lėšų pareikalaus ar leis sutaupyti sprendimo įgyvendinimas). 
Sprendimui įgyvendinti papildomų lėšų nereikia. Įgyvendinus šį sprendimą, į Savivaldybės biudžetą neįplauktų 162,48 Eur pajamų.

Sprendimo projekto antikorupcinis vertinimas (jei tokį vertinimą reikia atlikti, nurodoma, kad pridedama Antikorupcinio vertinimo pažyma).
Antikorupcinio vertinimo pažyma nepridedama.

Sprendimo projektą parengė Šiaulių miesto savivaldybės administracijos Strateginės plėtros ir ekonomikos departamento Ekonomikos ir investicijų skyrius. Ekonomikos ir investicijų skyriaus vedėja – Kristina Šmidtienė. Tiesioginis rengėjas – vyr. specialistė, Brigita Bendžiuvienė, tel. (8 41) 383437. Projekto iniciatoriai: Teisės skyrius.

	Numatomo teisinio reguliavimo poveikio vertinimo rezultatai.
	Neatlikta ir nenumatyta.




Skyriaus vedėja				       				          Kristina Šmidtienė
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