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Parengto sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai.
Patvirtinti naują Šiaulių miesto savivaldybės smulkiojo verslo rėmimo nuostatų (toliau – Nuostatai) redakciją. Nauja Nuostatų redakcija parengta siekiant, įtraukti naujas sąvokas (labai maža įmonė, įranga ir įrankiai, nereikšminga (de minimis) valstybės pagalba). Taip pat plačiau aprašyti 2018 m. patvirtintos naujos paramos priemonės „Įrangos ir įrankių įsigijimo išlaidų dalinis padengimas“ finansavimo galimybes. Atsižvelgiant į Lietuvos Respublikos konkurencijos tarybos rekomendacijas, į Nuostatus įtraukiamos 2013 m. gruodžio 18 d. Komisijos reglamento (ES) Nr. 1407/2013 dėl Sutarties dėl Europos Sąjungos veikimo 107 ir 108 straipsnių nuostatos.

Dabartinis sprendimo projekte aptariamų klausimų reguliavimas.
Šiuo metu Šiaulių miesto savivaldybės smulkiojo verslo rėmimo komisija vadovaujasi Šiaulių miesto savivaldybės tarybos 2018 m. balandžio 5 d. sprendimu Nr. T-83 “Dėl Šiaulių miesto savivaldybės smulkiojo verslo rėmimo nuostatų patvirtinimo”. Nuostatai rengiami vadovaujantis Lietuvos Respublikos smulkiojo ir vidutinio verslo plėtros įstatymu.

Sprendimo projekte numatytos naujos teisinio reglamentavimo nuostatos. 
Sprendimu patvirtinami nauji smulkiojo verslo rėmimo nuostatai, kurie reglamentuoja paramos smulkiajam verslui teikimą. 
Nuostatai papildomi naujomis sąvokomis – labai maža įmonė, įranga ir įrankiai, nereikšminga (de minimis) pagalba, jos teikėjai ir gavėjai. 
Atsižvelgiant į tai, kad vis daugiau verslus įkūrusių verslininkų savo teikiamas paslaugas ir produkciją pristato parodose, Nuostatų 9.1. papunktis ir 11 punktas koreguojamas, suteikiant galimybę verslininkams gauti paramą dalyvavimui parodose ne tik Šiaulių mieste, bet ir visoje Lietuvoje bei užsienyje. 
Taip pat koreguojamas 9.2. papunktis „Išlaidų paramos gavėjui, jo darbuotojams konsultuoti ir mokyti padengimas“ – vietoj 30 proc. kompensuoti tinkama suma padidinama iki 50 proc. Taip siekiama dar labiau paskatinti verslininkus tobulinti savo kvalifikaciją bei žinias, dalyvauti mokymuose, konsultacijose. 
9.3. papunktyje sumos, skirtos įregistruotų naujų įmonių pradinių steigimosi išlaidų daliniam padengimui suapvalinamos t.y. UAB vietoj 116 Eur skiriama iki 120 Eur, MB vietoj 87 Eur skiriama iki 90 Eur, IĮ iki vietoj 58 Eur skiriama iki 60 Eur. 
Nuostatų 30 ir 31 punktuose smulkiau aprašoma, kokios išlaidos įsigyjant įrangą arba įrankius gali būti finansuojamos, o kokios išlaidos finansavimui yra netinkamos. 
Nuostatai papildomi dar vienu skyriumi „De minimis pagalba“. Atsižvelgiant į tai, kad Savivaldybės teikiama parama smulkiajam verslui yra priskiriama nereikšmingai (de minimis) pagalbai, Lietuvos Respublikos konkurencijos taryba rekomendavo į Savivaldybės teisės aktus, kurie susiję su paramos teikimu ūkio subjektams, perkelti 2013 m. gruodžio 18 d. Komisijos reglamento (ES) Nr. 1407/2013 dėl Sutarties dėl Europos Sąjungos veikimo 107 ir 108 straipsnių nuostatas.
Nuostatuose atlikti kiti smulkūs pakeitimai, nekeičiantys esminių nuostatų ir finansavimo klausimų.
Smulkiojo verslo rėmimo nuostatai parengti įgyvendinant 2015–2024 m. Šiaulių miesto strateginį plėtros planą ir siekiant Šiaulių miesto savivaldybės 2017 – 2019 m. strateginio veiklos plano 05 Ekonominės plėtros programos 01 tikslo „Įgyvendinti smulkaus ir vidutinio verslo paramos ir skatinimo priemones“. Nuostatų projektui pritarta Smulkiojo verslo rėmimo komisijos 2019-01-25 protokolu VAK-37.
   
Priėmus sprendimą, galimos pasekmės (nurodomos tiek teigiamos, tiek neigiamos galimos pasekmės). 
Priėmus sprendimą, teigiamos pasekmės –  atsižvelgiant į tai, kad didinamas kompensuoti tinkamų išlaidų procentas „Išlaidų paramos gavėjui, jo darbuotojams konsultuoti ir mokyti padengimas“ paramos priemonei, tikimasi, kad padaugės paramos gavėjų skaičius.  Pakoregavus „Dalyvavimo parodoje išlaidų dalinio padengimo“ paramos priemonės nuostatas, smulkiojo verslo subjektams atsiras galimybė gauti paramą savo produkcijos ir teikiamų paslaugų pristatymui ne tik Šiaulių mieste, bet ir Lietuvoje bei užsienyje. Taip pat paramos gavėjai, prieš gaudami paramą, bus supažindinti su nereikšmingos (de minimis) valstybės pagalbos nuostatomis. 
Neigiamų pasekmių nenumatoma.

Priėmus sprendimą, keičiami ar pripažįstami negaliojančiais teisės aktai.
Priėmus sprendimą, netenka galios Šiaulių miesto savivaldybės tarybos 2018 m. balandžio 5 d. sprendimas Nr. T-83.

Sprendimui įgyvendinti reikalingi priimti papildomi teisės aktai.
Papildomų teisės aktų sprendimo įgyvendinimui priimti nereikia.

Sprendimui įgyvendinti reikalingos lėšos (nurodoma, kiek biudžeto lėšų pareikalaus ar leis sutaupyti sprendimo įgyvendinimas). 
Sprendimui įgyvendinti papildomos lėšos nereikalingos.

Sprendimo projekto antikorupcinis vertinimas (jei tokį vertinimą reikia atlikti, nurodoma, kad pridedama Antikorupcinio vertinimo pažyma).
Antikorupcinio vertinimo pažyma nepridedama.

Sprendimo projektą parengė Šiaulių miesto savivaldybės administracijos Strateginės plėtros ir ekonomikos departamento Ekonomikos ir investicijų skyrius. Ekonomikos ir investicijų skyriaus vedėja – Kristina Šmidtienė. Tiesioginis rengėjas – vyr. specialistė Aistė Petkuvienė, tel. (8 41) 596283. 
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