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ŠIAULIŲ MIESTO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS
ŠVIETIMO, KULTŪROS IR SPORTO DEPARTAMENTO
ŠVIETIMO SKYRIUS

SPRENDIMO PROJEKTO ,,DĖL ŠIAULIŲ MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2015 M. GRUODŽIO 28 D. SPRENDIMO NR. T-363 ,,DĖL DIDŽIAUSIO LEISTINO ŠIAULIŲ MIESTO SAVIVALDYBĖS BIUDŽETINIŲ ĮSTAIGŲ PAREIGYBIŲ SKAIČIAUS NUSTATYMO“ PAKEITIMO“ 
AIŠKINAMASIS RAŠTAS

2019 m. vasario 13  d.
Šiauliai

	Parengto sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai:
[bookmark: _GoBack]	Šio sprendimo tikslas – pakeisti Šiaulių miesto savivaldybės tarybos 2015 m. gruodžio 28 d. sprendimu Nr. T-363 „Dėl didžiausio leistino Šiaulių miesto savivaldybės biudžetinių įstaigų pareigybių skaičiaus nustatymo“ (Šiaulių miesto savivaldybės tarybos 2018 m. gruodžio 6 d. sprendimo Nr. T-430 redakcija) patvirtintą didžiausią leistiną Šiaulių sanatorinės mokyklos (toliau – Sanatorinė mokykla) pareigybių skaičių. 
Dabartinis sprendimo projekte aptariamų klausimų reguliavimas.
Didžiausias leistinas Sanatorinės mokyklos pareigybių skaičius patvirtintas Šiaulių miesto savivaldybės tarybos 2015 m. gruodžio 28 d. sprendimu Nr. T-363 ,,Dėl didžiausio leistino Šiaulių miesto savivaldybės biudžetinių įstaigų pareigybių skaičiaus nustatymo“ (Šiaulių miesto savivaldybės tarybos 2018 m. gruodžio 6 d. sprendimo Nr. T-430 redakcija). 
Sprendimo projekte numatytos naujos teisinio reglamentavimo nuostatos.
Sprendimo projektu siūloma Sanatorinei mokyklai pakeisti didžiausią leistiną pareigybių skaičių, nes jos pedagoginių pareigybių skaičius priklauso nuo praėjusių metų mokinių skaičiaus vidurkio. Paskutinius trejus metus mokinių skaičius mokykloje svyravo nuo 97 iki 119. Išaugus mokinių skaičiui pagal Mokymo lėšų apskaičiavimo, paskirstymo ir panaudojimo tvarkos aprašą, patvirtintą Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2018 m. liepos 11 d. nutarimu Nr. 679, mokykla        2019 m. gauna daugiau lėšų nei 2018 m. Mokykla prašo padidinti nustatytą didžiausią leistiną pareigybių skaičių penkiomis pareigybėmis (2 mokytojo, 1 specialiojo pedagogo ir 2 mokytojo padėjėjo), kad galėtų teikti papildomas paslaugas specialiųjų poreikių vaikams.
Priėmus sprendimą, galimos pasekmės (teigiamos, neigiamos).
Neigiamų pasekmių nenumatoma. 
Teigiamos pasekmės – Sanatorinėje mokykloje sudaromos palankesnės sąlygos teikti kokybiškas švietimo paslaugas.
Priėmus sprendimą, keičiami ar panaikinami galiojantys Savivaldybės teisės aktai. 
Nebus keičiami ir naikinami teisės aktai.
Sprendimui įgyvendinti reikalingi priimti papildomi teisės aktai. 
Sprendimui įgyvendinti papildomų teisės aktų nereikės.
	Sprendimui įgyvendinti reikalingos lėšos.
	Sprendimui įgyvendinti papildomos lėšos nebus reikalingos.
Sprendimo projekto antikorupcinis vertinimas.
 –
	Sprendimo projektą parengė Šiaulių miesto savivaldybės administracijos Švietimo, kultūros ir sporto departamento Švietimo skyrius. Tiesioginis rengėjas: Švietimo skyriaus patarėjas Rimas Marcinkus, tel. 38 64 73 ir vyriausioji specialistė Adelija Berzinienė, tel. 38 64 79. Projekto iniciatoriai: Švietimo skyrius ir Sanatorinė mokykla.
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