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Parengto sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai.
Pritarti, kad būtų patvirtinta nauja Investuotojų atrankos ir valstybinės žemės sklypų nuomos ne aukciono būdu Šiaulių pramoniniame parke tvarkos aprašo (toliau – Aprašas) redakcija ir naujas „Šiaulių miesto savivaldybės ir (įmonės pavadinimas) investicijų Šiaulių pramoninio parko valstybinės žemės sklype“ sutarties projektas.
Dabartinis sprendimo projekte aptariamų klausimų reguliavimas.
          Vadovaujantis Šiaulių miesto savivaldybės tarybos 2017 m. lapkričio 9 d. sprendimo Nr. T-396 „Dėl investuotojų atrankos, valstybinės žemės nuomos ne aukciono būdu Šiaulių pramoniniame parke ir įmonių, investavusių Šiaulių pramoniniame parke, atleidimo nuo nekilnojamojo turto ir nuomos už valstybinę žemę mokesčių“ 1 punkto 1.1. papunkčiu buvo patvirtintas Investuotojų atrankos ir valstybinės žemės sklypų nuomos ne aukciono būdu Šiaulių pramoniniame parke tvarkos aprašas ir 1.3. papunkčiu „Investicijų Šiaulių pramoninio parko valstybinės žemės sklype pavyzdinė sutarties forma“. 
2018 m. liepos 30 d. iš Lietuvos Respublikos konkurencijos tarybos buvo gautas raštas Nr. G-4619 „Dėl Europos Sąjungos valstybės pagalbos reikalavimų taikymo“, kuriame Konkurencijos taryba informuoja, kad Šiaulių pramoniniame parke veikiančioms įmonėms teikiamos lengvatos, t.y. atleidimas nuo nekilnojamojo turto ir valstybinės žemės nuomos mokesčių 10 metų laikotarpiui, yra nereikšminga (de minimis) valstybės pagalba, nes atitinka Sutarties dėl Europos Sąjungos veikimo 107 straipsnio 1 dalyje apibrėžtus kriterijus, tai yra, kad parama:
1) yra teikiama valstybės narės iš jos išteklių;
2) palaiko tam tikrus ūkio subjektus arba tam tikrų prekių gamybą ir suteikia išskirtinę ekonominę naudą;
3) iškraipo arba gali iškraipyti konkurenciją;
4) daro poveikį valstybių narių tarpusavio prekybai.
 Dėl šios priežasties, parama įmonėms turėtų būti teikiama tik iš anksto jas informavus apie tokią pagalbą. Lietuvos Respublikos konkurencijos taryba, atsižvelgdama į Europos Sąjungos Komisijos reglamento Nr. 1407/2013 „Dėl Sutarties dėl Europos Sąjungos veikimo 107 ir 108 straipsnius, siūlo Šiaulių miesto savivaldybei tobulinti teisės aktus, šiuo atveju Investuotojų atrankos ir valstybinės žemės sklypų nuomos ne aukciono būdu Šiaulių pramoniniame parke tvarkos aprašą, į jį perkeliant esmines nereikšmingos (de minimis) pagalbos nuostatas. Taip pat koreguojamas „Investicijų Šiaulių pramoninio parko valstybinės žemės sklype“ pavyzdinės sutarties formos 9.2. papunktis bei įtraukiamas naujas, 11.3., papunktis. 
Sprendimo projekte numatytos naujos teisinio reglamentavimo nuostatos. 
Sprendimu tvirtinama nauja Investicijų Šiaulių pramoninio parko valstybinės žemės sklype pavyzdinė sutarties forma bei naujas Investuotojų atrankos ir valstybinės žemės sklypų nuomos ne aukciono būdu Šiaulių pramoniniame parke tvarkos aprašas, kuris reglamentuoja subjektus, kurie turi teisę išsinuomoti valstybinės žemės sklypą (-us) ir nori investuoti juose, jų atrankos kriterijus, valstybinės žemės sklypų nuomos Šiaulių pramoniniame parke, Investicijų sutarčių sudarymo, atnaujinimo, pratęsimo tvarką, sudarytų sutarčių vykdymo kontrolės reikalavimus, paraiškų pateikimo ir vertinimo tvarką. 
Naujame Apraše bus įtrauktos Europos Sąjungos Komisijos reglamento Nr. 1407/2013 „Dėl Sutarties dėl Europos Sąjungos veikimo 107 ir 108 straipsnių taikymo de minimis pagalbai“ nuostatos, kurios investuotojus informuos apie  tai, kad 10 metų atleidimas nuo nekilnojamojo turto ir valstybinės žemės nuomos mokesčio, yra nereikšminga (de minimis) valstybės pagalba, kuri registruojama nereikšmingos (de minimis) valstybinės pagalbos registre. 
Priėmus sprendimą, galimos pasekmės (teigiamos, neigiamos).
Priėmus sprendimą, įmonės, kurios investuos Šiaulių pramoniniame parke, bus informuotos apie tai, kad 10 metų atleidimas nuo nekilnojamojo turto ir valstybinės žemės nuomos mokesčio, kaip tai numatyta 2017 m. lapkričio 9 d. Šiaulių miesto savivaldybės tarybos sprendimo Nr. T-396 „Dėl investuotojų atrankos, valstybinės žemės nuomos ne aukciono būdu Šiaulių pramoniniame parke ir įmonių, investavusių Šiaulių pramoniniame parke, atleidimo nuo nekilnojamojo turto ir nuomos už valstybinę žemę mokesčių” 2 punkte, yra prilyginamas valstybės teikiamai nereikšmingai (de minimis) pagalbai. 
Neigiamų pasekmių nenumatyta.
Priėmus sprendimą, keičiami ar panaikinami galiojantys Savivaldybės teisės aktai.
[bookmark: _GoBack]Priėmus sprendimą, netenka galios Šiaulių miesto savivaldybės tarybos 2017 m. lapkričio 9 d. sprendimo Nr. T-396 „Dėl investuotojų atrankos, valstybinės žemės nuomos ne aukciono būdu Šiaulių pramoniniame parke ir įmonių, investavusių Šiaulių pramoniniame parke, atleidimo nuo nekilnojamojo turto ir nuomos už valstybinę žemę mokesčių” 1 punkto 1.1. papunkčiu patvirtintas Investuotojų atrankos ir valstybinės žemės sklypų nuomos ne aukciono būdu Šiaulių pramoniniame parke tvarkos aprašas ir 1 punkto 1.3. papunkčiu patvirtinta Investicijų Šiaulių pramoninio parko valstybinės žemės sklype pavyzdinė sutarties forma.
Sprendimui įgyvendinti reikalingi priimti papildomi teisės aktai. Nėra.
Sprendimui įgyvendinti reikalingos lėšos. Papildomos lėšos nereikalingos.
Sprendimo projekto antikorupcinis vertinimas.
Sprendimo antikorupcinis vertinimas neatliekamas. 
Sprendimo projektą parengė:
Ekonomikos ir investicijų skyriaus vyr. specialistė Aistė Petkuvienė, tel. 596 283. 
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