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ŠIAULIŲ MIESTO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS
ŽMONIŲ GEROVĖS IR UGDYMO DEPARTAMENTO
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Parengto sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai. 
[bookmark: _Hlk527581439]Pakeisti Atlyginimo už vaikų, ugdomų pagal ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo programas, išlaikymą Šiaulių miesto savivaldybės švietimo įstaigose nustatymo tvarkos aprašo (toliau – Aprašas) 5 punktą, paskelbus valstybės lygiu ekstremaliąją situaciją. 
Dabartinis sprendimo projekte aptariamų klausimų reguliavimas. 
          Atlyginimo už vaikų, ugdomų pagal ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo programas, išlaikymą Šiaulių miesto savivaldybės švietimo įstaigose nustatymo tvarkos aprašas, patvirtintas Šiaulių miesto savivaldybės tarybos (toliau – Savivaldybės taryba) 2018 m. lapkričio 5 d. sprendimu Nr. T-385.  
         Šiuo metu galiojančiame Apraše reglamentuota, kad mėnesinio atlyginimo dydis už ugdymo aplinkos išlaikymą nepriklauso nuo to, kiek valandų per dieną ir kiek dienų per mėnesį vaikas lankė įstaigą, ir yra mokamas už kiekvieną mėnesį, kol nėra nutraukiama mokymo sutartis. 
       Galiojančiame Apraše nereglamentuotas mėnesinio atlyginimo dydis už ugdymo aplinkos išlaikymą ir vienos dienos atlyginimo dydis už maitinimo paslaugas, paskelbus valstybės lygiu ekstremaliąją situaciją ir privalomai sustabdžius vaikų ugdymo ir priežiūros procesą ikimokyklinio ugdymo įstaigose.
       Sprendimo projekte numatytos naujos teisinio reglamentavimo nuostatos.
         Sprendimo projektu siūloma pakeisti Aprašo 5 punktą, kuriame būtų reglamentuotas mėnesinio atlyginimo dydis už ugdymo aplinkos išlaikymą, paskelbus valstybės lygiu ekstremaliąją situaciją ir privalomai sustabdžius vaikų ugdymo ir priežiūros procesą ikimokyklinio ugdymo įstaigose.
Aprašas papildomas 121 punktu, kuris nustato, kad valstybės lygiu paskelbus ekstremaliąją situaciją ir privalomai sustabdžius vaikų ugdymo ir priežiūros procesą vienos dienos atlyginimą už maitinimo paslaugas sudaro mokestis už maisto produktus.
         Priėmus sprendimą, galimos pasekmės 
         Neigiamų pasekmių nenumatoma. Teigiamos pasekmės – vaikų tėvams bus sudaryta galimybė nemokėti už ugdymo aplinkos išlaikymą ir bus nustatytas vienos dienos atlyginimo dydis už maitinimo paslaugas, paskelbus valstybės lygiu ekstremaliąją situaciją ir privalomai sustabdžius vaikų ugdymo ir priežiūros procesą ikimokyklinio ugdymo įstaigose. 
          Priėmus sprendimą, Šiaulių miesto savivaldybėje bus įgyvendinti Lietuvos Respublikos Švietimo, mokslo ir sporto ministro 2020 m.  kovo 13  d. įsakymas Nr. V-366 „ Dėl situacijos, susijusios su koronavirusu“ ir Sveikatos apsaugos ministro – valstybės lygio ekstremaliosios situacijos valstybės operacijų vadovo 2020 m.  kovo 12  d. sprendimas Nr. V-343 „Dėl koronaviruso (COVID-19) valdymo priemonių“.         
         Priėmus sprendimą, keičiami ar pripažįstami negaliojančiais teisės aktai.
         Priėmus sprendimą nebus keičiami ar pripažįstami negaliojančiais teisės aktai.	
         Sprendimui įgyvendinti reikalingi priimti papildomi teisės aktai. 
         Sprendimui įgyvendinti papildomų teisės aktų nereikės.
         Sprendimui įgyvendinti reikalingos lėšos. 
         Sprendimui įgyvendinti papildomų lėšų nereikės.
         Sprendimo projekto antikorupcinis vertinimas 
         Vadovaujantis Teisės aktų ar jų projektų antikorupcinio vertinimo metodika, parengta sprendimo projekto antikorupcinio vertinimo pažyma. 
           Sprendimo projektą parengė Šiaulių miesto savivaldybės administracijos Žmonių gerovės ir ugdymo departamento Švietimo skyrius. Tiesioginis rengėjas – Švietimo skyriaus vyr. specialistė Rasa Biknienė, tel. (8 41) 38 64 76. Projekto iniciatorius: Žmonių gerovės ir ugdymo departamentas. 	
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