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EKONOMIKOS IR INVESTICIJŲ SKYRIUS

TARYBOS SPRENDIMO PROJEKTO „DĖL AUKŠTOS PROFESINĖS KVALIFIKACIJOS SPECIALISTŲ PRITRAUKIMO (SKATINIMO) DIRBTI ŠIAULIŲ MIESTO SAVIVALDYBĖS TERITORIJOJE VEIKIANČIOSE ĮMONĖSE FINANSINĖS PARAMOS SKYRIMO TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ AIŠKINAMASIS RAŠTAS

2020 m. birželio 22 d. 
Šiauliai

Parengto sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai.
Patvirtinti Aukštos profesinės kvalifikacijos specialistų pritraukimo (skatinimo) dirbti Šiaulių miesto savivaldybės teritorijoje veikiančiose įmonėse finansinės paramos skyrimo tvarkos aprašą (toliau – Aprašas).  
Dabartinis sprendimo projekte aptariamų klausimų reguliavimas.
          Įgyvendinant 2019 m. liepos 4 d. Šiaulių miesto savivaldybės tarybos sprendimą Nr. T-280 „Dėl Šiaulių miesto ekonominės plėtros ir investicijų pritraukimo strategijos patvirtinimo ir įgaliojimų suteikimo" parengtas Aprašas. 
Šiaulių miesto ekonominės plėtros ir investicijų strategijos (toliau – Strategija) pirmame tiksle „Stipinti ir didinti žmogiškųjų išteklių potencialą“, 1.4 uždavinyje „Pritraukti emigrantus ir naujus gyventojus“ yra numatyta priemonė 1.4.2 „Finansinė paskata atvykusiems paklausiems specialistams (vienkartinė išmoka, padengianti metų būsto rinkos nuomos kainą)“. Priemonės tikslas – į Šiaulių miestą atvykę aukštos kvalifikacijos specialistai.
Aprašo tikslas – pritraukti į Šiaulių miestą (arba paskatinti likti Šiaulių mieste) kuo daugiau aukštos profesinės kvalifikacijos specialistų, jiems skiriant vienkartinę, iki 3 600,00 Eur finansinę paramą būsto nuomos išlaidoms padengti. Siekiant paskatinti aukštos profesinės kvalifikacijos specialistus Šiaulių mieste likti ilgesniam laikui, finansinės paramos laikotarpis išdėstytas dvejiems metams. Apraše pateikiamos aukštos kvalifikacijos specialisto, įmonės, trūkstamų specialybių sąrašo ir kitos sąvokos. Taip pat numatyta paramos taikymo bei skyrimo tvarka, šalių atsakomybė. Už gautą paramą paramos gavėjas įsipareigos bent dvejus metus dirbti Šiaulių miesto įmonėje. 
Apraše numatytą trūkstamų specialistų sąrašą protokoliniu sprendimu, remdamasi 2019 m. rugpjūčio 30 d.  Lietuvos Respublikos ekonomikos ir inovacijų ministro įsakymu Nr. 4-491 su visais vėlesniais jo pakeitimais ir suderinusi su Užimtumo tarnybos prie Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministerijos Šiaulių skyriumi, tvirtins Administracijos direktoriaus įsakymu sudaryta komisija.
[bookmark: _GoBack]Taip pat, atsižvelgiant į LR Konkurencijos tarybos 2020 m. birželio 6 d. pateiktas rekomendacijas Nr. (9.8E-35)6V (registracija DVS Avilys 2020 m. birželio 17 d. Nr. G-5107) Aprašas papildytas 2013 m. gruodžio 18 d. komisijos reglamento (ES) Nr. 1407/2013 dėl Sutarties dėl Europos Sąjungos veikimo 107 ir 108 straipsnių taikymo de minimis pagalbai nuostatas, t. y. Apraše numatyta, kad ketinama suteikti finansinė parama yra laikoma valstybės pagalba aukštos kvalifikacijos specialistus įdarbinusioms įmonėms. 
	Sprendimo projekte numatytos naujos teisinio reglamentavimo nuostatos. Nėra.
Priėmus sprendimą, galimos pasekmės (teigiamos, neigiamos).
Priėmus sprendimą bus sudarytos patrauklios sąlygos į Šiaulių miestą atvykti arba pasilikti dirbti aukštos profesinės kvalifikacijos specialistams, kurie kurs didesnę pridėtinę vertę, bei, tikėtina  susies savo tolimesnį gyvenimą su Šiaulių miestu. Tuo pačiu bus patenkintas aukštos profesinės kvalifikacijos specialistų poreikis Šiaulių mieste. 
Neigiamų pasekmių nenumatyta.
Priėmus sprendimą, keičiami ar panaikinami galiojantys Savivaldybės teisės aktai.
Nėra.
Sprendimui įgyvendinti reikalingi priimti papildomi teisės aktai. Nėra.
Sprendimui įgyvendinti reikalingos lėšos.
Lėšos numatytos Šiaulių miesto savivaldybės administracijos Ekonominės plėtros programos (05) 05.03.03.05 priemonėje „Pritraukti aukštos kvalifikacijos specialistus į Šiaulių miestą“: 2020 m. 19,3 tūkst. Eur (išmoką ketinama skirti 5 specialistams), 2021 m. 30,70 tūkst. Eur (išmoką ketinama skirti 10 specialistų), 2022 m. 60,00 tūkst. Eur (išmoką ketinama skirti 20 specialistų). 
Sprendimo projekto antikorupcinis vertinimas.
Sprendimo antikorupcinis vertinimas pridedamas. 
Sprendimo projektą parengė:
Ekonomikos ir investicijų skyriaus vyr. specialistė Aistė Petkuvienė, tel. 596 283. 
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