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Parengto sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai.
Sudaryti Šiaulių miesto darnaus judumo plano komitetą (toliau – Plano komitetas), patvirtinti Plano komiteto veiklos nuostatus, pritarti Šiaulių miesto darnaus judumo plano techninei užduočiai bei pripažinti netekusiais galios Šiaulių miesto savivaldybės tarybos 2015 m. rugsėjo 24 d. sprendimo Nr. T-253 „Dėl pritarimo rengti Šiaulių miesto darnaus judumo planą ir lėšų skyrimo“ 1.2 papunktį ir 2 punktą.
Dabartinis sprendimo projekte aptariamų klausimų reguliavimas.
Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo įstatymas.

Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2013 m. gruodžio 18 d. nutarimu Nr. 1253 „Dėl Nacionalinės susisiekimo plėtros 2014–2022 metų programos patvirtinimo“ ir jo pakeitimais patvirtinta Nacionalinės susisiekimo plėtros 2014–2022 metų programa.

Lietuvos Respublikos susisiekimo ministro 2015 m. kovo 13 d. įsakymu Nr. 3-108 (1.5 E) „Dėl Darnaus judumo mieste planų rengimo gairių patvirtinimo“ patvirtintos Darnaus judumo mieste planų rengimo gairės (toliau – Gairės). 
Šiaulių miesto savivaldybės tarybos 2015 m. rugsėjo 24 d. sprendimas Nr. T-253 „Dėl pritarimo rengti Šiaulių miesto darnaus judumo planą ir lėšų skyrimo“.

2014–2020 metų Europos Sąjungos fondų investicijų veiksmų programos 4 prioriteto „Energijos efektyvumo ir atsinaujinančių išteklių energijos gamybos ir naudojimo skatinimas“ įgyvendinimo priemonės Nr. 04.5.1-TID-V-513 „Darnaus judumo sistemų kūrimas“ projektų finansavimo sąlygų aprašo Nr. 1 projektas.

Sprendimo projekte numatytos naujos teisinio reglamentavimo nuostatos.

Siūlomu sprendimo projektu būtų nustatyta galiojančius teisės aktus atitinkanti tvarka. Naujos teisinio reguliavimo nuostatos nenumatomos.

Priėmus sprendimą, galimos pasekmės.
Šiaulių miesto savivaldybės tarybos 2015 m. rugsėjo 24 d. sprendimu Nr. T-253 „Dėl pritarimo rengti Šiaulių miesto darnaus judumo planą ir lėšų skyrimo“ pritarta, kad būtų rengiamas Šiaulių miesto darnaus judumo planas (toliau – Planas), pavesta Šiaulių miesto savivaldybės administracijos direktoriui organizuoti Plano parengimą iki 2016 m. gruodžio 31 d. ir Šiaulių miesto savivaldybės biudžeto lėšomis finansuoti 15 procentų Plano parengimo išlaidų bei nenumatytų ar netinkamų finansuoti, tačiau Planui parengti būtinų išlaidų ir tinkamų išlaidų dalį, kurios nepadengs Europos Sąjungos fondų skiriamas finansavimas.
Planas bus rengiamas vadovaujantis Gairėmis, kurių 29 punkte nurodyta, jog kiekvieną atliktą Plano dalį (1. Esamos judumo situacijos mieste analizė; 2. Teminių dalių analizė; 3. Judumo mieste variantai (iki 2030 m.) ir veiksmų planas (iki 2020 m.)), Plano rengėjas derina su Plano komitetu. Plano rengėją Šiaulių miesto savivaldybės administracija nustatys viešųjų pirkimų būdu.
Remiantis Gairių nuostatomis, Planą turi sudaryti šios teminės dalys: 1. viešojo transporto skatinimas; 2. bevariklio transporto integracija; 3. modalinis kelionių pasiskirstymas; 4. eismo sauga ir saugumas; 5. eismo organizavimo tobulinimas ir judumo valdymas; 6. miesto logistika; 7. transporto sistemos visuotinimas ir specialiųjų poreikių turinčių žmonių įtrauktis; 8. alternatyvių degalų ir aplinką mažiau teršiančio transporto skatinimas; 9. intelektinių transporto sistemų diegimo mieste poreikio vertinimas.
Vadovaujantis Gairių nuostatomis, Plano dalys turi būti derinamos su Plano komitetu, kuris protokoliniu sprendimu turi pritarti kiekvienai Plano daliai bei nagrinėti Planui pateiktų fizinių ar juridinių asmenų pasiūlymus. Plano komitetą turi sudaryti savivaldybių administracijų padalinių (eismo saugos, architektūros, kultūros paveldo, kraštovaizdžio ar kitų), taip pat gyvenamosios vietovės bendruomenių (viešojo transporto, dviratininkų, senjorų, kt.), bendruomeninių organizacijų ir kitų asociacijų organizacijų ar įmonių atstovai. Personalinė Plano komiteto sudėtis tvirtinama savivaldybės tarybos sprendimu. Numatomi Plano komiteto uždaviniai yra šie: 1. užtikrinti sėkmingą Plano parengimą; 2. stebėti ir prižiūrėti Plano rengimo eigą, vertinti Plano projekto komandos veiklą; 3. vertinti rengiamo Plano rezultatus ir skatinti priimtų sprendimų viešinimą; 4. vertinti lėšų panaudojimo tikslingumą; 5. kontroliuoti projekto rezultatų atitiktį projekto techninei užduočiai ir kitiems numatytiems reikalavimams. 

Priėmus sprendimą bus tinkamai reglamentuota Plano komiteto sudėtis, uždaviniai ir funkcijos bei darbo organizavimo tvarka.
Projektą „Šiaulių miesto darnaus judumo plano parengimas“ (toliau – Projektas), finansuojamą 2014–2020 metų Europos Sąjungos fondų investicijų veiksmų programos 4 prioriteto „Energijos efektyvumo ir atsinaujinančių išteklių energijos gamybos ir naudojimo skatinimas“ įgyvendinimo priemonės Nr. 04.5.1-TID-V-513 „Darnaus judumo sistemų kūrimas“ lėšomis, planuojama įgyvendinti 2016–2018 metų laikotarpiu. 
Numatoma, kad Plano parengimui bus skirta 102,0 tūkst. Europos Sąjungos fondų lėšų. Kartu su Šiaulių miesto savivaldybės 15 proc. bendruoju prisidėjimu (18,0 tūkst. Eur) preliminari bendra projekto vertė sudarys 120,0 tūkst. Eur.
Pažymėtina, kad šiuo sprendimu keičiama Plano techninė užduotis, patvirtinta Šiaulių miesto savivaldybės tarybos 2015 m. rugsėjo 24 d. sprendimu Nr. T-253 „Dėl pritarimo rengti Šiaulių miesto darnaus judumo planą ir lėšų skyrimo“, ir pritariama naujai redakcijai. Keičiamas Plano techninės užduoties 1.7. punktas, kuriame pakeičiamas planavimo terminas: buvo nurodyta, jog Planas turi būti parengtas iki 2016 m. gruodžio 31 d.; naujoje redakcijoje numatomas Plano parengimo terminas – 8 mėn. nuo sutarties įsigaliojimo dienos. Numatoma, kad terminas gali būti pratęstas ne daugiau kaip 2 kartus, ne ilgesniam kaip 4 mėn. terminui. Plano parengimo terminas keičiamas atsižvelgiant į tai, kad Plano parengimo paslaugos viešojo pirkimo dokumentai yra derinami su Transporto investicijų direkcija ir šiuo metu dar nėra patvirtintas priemonės Nr. 04.5.1-TID-V-513 „Darnaus judumo sistemų kūrimas“ projektų finansavimo sąlygų aprašas, nėra aišku, kada bus sudarytas valstybės projektų sąrašas, kada bus teikiama paraiška dėl finansavimo ir pasirašyta finansavimo ir administravimo sutartis.
	Priėmus sprendimą, keičiami ar pripažįstami negaliojančiais teisės aktai.
Priėmus sprendimą,  bus pripažintas netekusiais galios Šiaulių miesto savivaldybės tarybos 2015 m. rugsėjo 24 d. sprendimo Nr. T-253 „Dėl pritarimo rengti Šiaulių miesto darnaus judumo planą ir lėšų skyrimo“ 1.2 papunktis ir 2 punktas.


	

	Sprendimui įgyvendinti reikalingi priimti papildomi teisės aktai.
Sprendimui įgyvendinti papildomi teisės aktai nebus reikalingi.


	

	Sprendimui įgyvendinti reikalingos lėšos.

	Sprendimui įgyvendinti papildomų lėšų nereikia.
Sprendimo projekto antikorupcinis vertinimas.

Antikorupcinis vertinimas neatliekamas.


	

	Sprendimo projekto  parengė Šiaulių miesto savivaldybės administracijos Investicijų ir miesto plėtros skyrius. Tiesioginis rengėjas – vyriausioji specialistė Auksė Visminaitė, tel. 8 41 383 422. Projekto iniciatoriai: Šiaulių miesto savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoja Giedrė Mendoza Herrera. 
Numatomo teisinio reguliavimo poveikio vertinimo rezultatai.

Teisinio reguliavimo poveikio vertinimas neatliekamas.
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