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Šiauliai
Parengto sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai:
Siūlyti Lietuvos Respublikos Vyriausybei nustatyti Šiaulių laisvosios ekonominės zonos ribas pagal pridedamą schemą.  
Dabartinis sprendimo projekte aptariamų klausimų reguliavimas.
2011 metų rugpjūčio 25 d. sprendimu Nr. T-214 „Dėl pritarimo steigti laisvąją ekonominę zoną” Šiaulių miesto savivaldybės taryba pritarė Šiaulių laisvosios ekonominės zonos steigimui teritorijoje, suplanuotoje trimis detaliaisiais planais, patvirtintais Savivaldybės tarybos sprendimais Nr. T-321, Nr. T-322 ir Nr. T-388.  

Šiaulių miesto savivaldybės tarybos 2012 m. balandžio 19 d. sprendimu Nr. T-137 ,,Dėl Šiaulių laisvosios ekonominės zonos ribų nustatymo“ buvo nustatytos laisvosios ekonominės zonos ribos suplanuotos šiais detaliaisiais planais:
a) Industrinio parko prie Pročiūnų gatvės Šiauliuose detalusis planas patvirtintas 2005 m. rugsėjo 29 d. Šiaulių miesto savivaldybės tarybos sprendimu Nr. T-322;

b) Teritorijos už industrinio parko šalia Pročiūnų gatvės Šiauliuose detalusis planas patvirtintas 2006 m. spalio 26 d. Šiaulių miesto savivaldybės tarybos sprendimu Nr. T-388.
Sprendimo projekte numatyta:
Nustatyti Šiaulių laisvosios ekonominės zonos ribas ir panaikinti Šiaulių miesto savivaldybės tarybos 2012 m. balandžio 19 d. sprendimą Nr. T-137 ,,Dėl Šiaulių laisvosios ekonominės zonos ribų nustatymo“.  
Priėmus sprendimą, galimos pasekmės (teigiamos, neigiamos):
Šiuo savivaldybės tarybos sprendimo projektu siūloma Lietuvos Respublikos Vyriausybei nustatyti naujas Šiaulių laisvosios ekonominės zonos ribas. Teritorijoje, kuria mažinamas laisvosios ekonominės zonos plotas, nėra įrengtų nei inžinerinių tinklų, nei susisiekimo komunikacijų. 
Tarybos sprendimas rengiamas, įvertinus Lietuvos Respublikos krašto apsaugos ministerijos planus vykdyti infrastruktūros plėtrą ir prašymą skubos tvarka organizuoti sklypo perdavimo Lietuvos kariuomenei procedūras. 

Šiaulių miesto savivaldybė šiuo metu negali pradėti organizuoti sklypų perdavimo procedūrų, nes Šiaulių laisvosios ekonominės zonos teritorijos ribos yra nustatytos 2012 m. birželio 13 d. Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimu Nr. 668. 
Pritarus sprendimo projektui, būtų teikiamas siūlymas Lietuvos Respublikos Vyriausybei dėl LEZ teritorijos ribų keitimo. 
Priėmus sprendimą, keičiami ar panaikinami galiojantys Savivaldybės teisės aktai:
Priėmus sprendimą, naikinamas Šiaulių miesto savivaldybės tarybos 2012 m. balandžio 19 d. sprendimas Nr. T-137 ,,Dėl Šiaulių laisvosios ekonominės zonos ribų nustatymo“. 
Sprendimui įgyvendinti reikalingi priimti papildomi teisės aktai:
Nereikalingi

Sprendimui įgyvendinti reikalingos lėšos: Nereikalinga. 
Sprendimo projekto antikorupcinis vertinimas: Lietuvos Respublikos korupcijos prevencijos įstatymo 8 str. 1 d. nustato, kad teisės akto rengėjas atlieka teisės akto projekto antikorupcinį vertinimą, jeigu rengiamame teisės akte numatoma reguliuoti visuomeninius santykius. Sprendimo projektu nesiekiama reguliuoti visuomeninių santykių. 
	Sprendimo projektą parengė: 

	Investicijų ir miesto plėtros skyriaus vedėjo pavaduotoja Ieva Džiaugienė, 38 34 20.

	Trumpas sprendimo aprašymas:


Siūlyti Lietuvos Respublikos Vyriausybei nustatyti Šiaulių laisvosios ekonominės zonos ribas pagal pridedamą schemą.  
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