ŠIAULIŲ MIESTO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS

SVEIKATOS SKYRIUS

SPRENDIMO PROJEKTO 

„DĖL ŠIAULIŲ MIESTO SAVIVALDYBĖS NEVEIKSNIŲ ASMENŲ BŪKLĖS PERŽIŪRĖJIMO KOMISIJOS SUDĖTIES IR NUOSTATŲ PATVIRTINIMO“
AIŠKINAMASIS RAŠTAS

2017 m. sausio 3 d.

Šiauliai

Parengto sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai. 
Sprendimo projekto tikslas – patvirtinti Šiaulių miesto savivaldybės neveiksnių asmenų būklės peržiūrėjimo komisijos (toliau – Komisija) sudėtį ir nuostatus. 
Dabartinis sprendimo projekte aptariamų klausimų reguliavimas.

Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 7 straipsnio 37 punktas numato valstybinės (valstybės perduotos savivaldybėms) funkcijos vykdymą - neveiksnių asmenų būklės peržiūrėjimo užtikrinimą. 

Nuo 2016-01-01 įsigaliojo Civilinio kodekso 2.10¹ straipsnio pakeitimas, kuris numato, kad kiekvienoje savivaldybėje turi būti sudaryta arba turi veikti nepriklausoma Neveiksnių asmenų būklės peržiūrėjimo komisija. Sudaryta Komisija, negavusi iš teismo informacijos dėl teismo sprendimo pripažinti fizinį asmenį neveiksniu, peržiūrėjimo, savo iniciatyva peržiūrės neveiksnaus asmens būklę, jeigu per vienus metus nuo teismo sprendimo pripažinti asmenį neveiksniu tam tikroje srityje įsiteisėjimo dienos Lietuvos Respublikos civilinio kodekso 2.10 straipsnio 4 dalyje nurodyti asmenys (asmens sutuoktinis, tėvai, pilnamečiai vaikai, globos (rūpybos) institucija arba prokuroras) arba neveiksniu tam tikroje srityje pripažintas asmuo nesikreipė dėl priimto teismo sprendimo pripažinti asmenį neveiksniu tam tikroje srityje panaikinimo. Peržiūrėjusi neveiksnaus tam tikroje srityje asmens būklę, Komisija priims sprendimą dėl tikslingumo kreiptis į teismą dėl teismo sprendimo, kuriuo asmuo pripažintas neveiksniu tam tikroje srityje, peržiūrėjimo. 
Komisija sudaroma vadovaujantis Neveiksnių asmenų būklės peržiūrėjimo komisijos pavyzdiniais nuostatais, patvirtintais Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2015 m. spalio 26 d. nutarimu Nr. 1123 „Dėl Neveiksnių asmenų būklės peržiūrėjimo komisijų pavyzdinių nuostatų patvirtinimo“. Komisijos narių atlygį už darbą, dydžius ir jo mokėjimą Komisijos posėdyje reglamentuoja Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2015 m. gruodžio 23 d. nutarimas Nr. 1355 „Dėl Neveiksnių asmenų būklės peržiūrėjimo komisijos narių darbo apmokėjimo tvarkos aprašo patvirtinimo“.
Sprendimo projekte numatytos naujos teisinio reglamentavimo nuostatos.
Nėra.
Priėmus sprendimą, galimos pasekmės.

Pasekmės teigiamos - patvirtinta Šiaulių miesto savivaldybės neveiksnių asmenų būklės peržiūrėjimo komisijos sudėtis ir nuostatai.

Priėmus sprendimą, keičiami ar pripažįstami negaliojančiais teisės aktai.
Galiojantys teisės aktai nebus keičiami ar naikinami.
Sprendimui įgyvendinti reikalingi priimti papildomi teisės aktai.

Sprendimui įgyvendinti nereikės priimti papildomų teisės aktų.
Sprendimui įgyvendinti reikalingos lėšos.

Nuo 2017 m. savivaldybėms iš Lietuvos Respublikos valstybės biudžeto skiriama specialioji tikslinė dotacija valstybinei (valstybės perduotai savivaldybėms) Neveiksnių asmenų būklės peržiūrėjimo funkcijai vykdyti.
Sprendimo projektą parengė Šiaulių miesto savivaldybės administracijos Sveikatos skyrius. Tiesioginis rengėjas – Sveikatos skyriaus vyr. specialistė Rūta Pečiukėnė, tel. (8 41) 59 62 20. Projekto iniciatorius – Sveikatos skyriaus vedėja Viktorija Palčiauskienė.
Sveikatos skyriaus vedėja



               Viktorija Palčiauskienė
