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ŠIAULIŲ MIESTO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS
ŠVIETIMO, KULTŪROS IR SPORTO DEPARTAMENTO
KŪNO KULTŪROS IR SPORTO SKYRIUS
Šiaulių miesto savivaldybės tarybai

SPRENDIMO „DĖL ŠIAULIŲ SPORTO MOKYKLŲ ,,ATŽALYNAS“, ,,DUBYSA“ IR ,,KLEVAS“, ŠIAULIŲ LENGVOSIOS ATLETIKOS IR SVEIKATINGUMO CENTRO, ŠIAULIŲ PLAUKIMO MOKYKLOS ,,DELFINAS“, ŠIAULIŲ FUTBOLO AKADEMIJOS BEI ŠIAULIŲ TENISO MOKYKLOS NUOSTATŲ PATVIRTINIMO“ PROJEKTO
AIŠKINAMASIS RAŠTAS
2017 m. balandžio 5 d.
Šiauliai

Parengto sprendimo projekto tikslas ir uždaviniai.

Patvirtinti naujus Šiaulių sporto mokyklų „Atžalynas“, „Dubysa“, „Klevas“, Lengvosios atletikos ir sveikatingumo centro, plaukimo mokyklos „Delfinas“, Futbolo akademijos ir Teniso sporto mokyklų nuostatus, kurie atitiktų Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių įstaigų darbuotojų darbo apmokėjimo, Lietuvos Respublikos biudžetinių įstaigų, Lietuvos Respublikos kūno kultūros ir sporto bei Švietimo įstatymus ir poįstatyminius teisės aktus. 
Šiuo metu galiojančiuose sporto mokyklų nuostatuose yra patvirtintas sporto mokyklos tipas – neformaliojo vaikų ir suaugusiųjų švietimo įstaiga, tačiau tai neatitinka Kūno kultūros ir sporto įstatymo nuostatų, pagrindinės įstaigos vykdomos veiklos ir 2017 m. vasario 1 d. įsigaliojusio Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių įstaigų darbuotojų darbo apmokėjimo įstatymo (Toliau – Įstatymas) nuostatų dėl trenerių darbo apmokėjimo. Trenerių darbą reglamentuoja Kūno kultūros ir sporto departamento patvirtinti poįstatyminiai teisės aktai, jų darbo apmokėjimo tvarką - Įstatymo 7 straipsnio 7 dalis, o švietimo įstaigose dirbančių darbuotojų (išskyrus trenerius) reglamentuoja 8 straipsnio nuostatos.


2017 m. vasario 1 d. įsigaliojus Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių įstaigų darbuotojų darbo apmokėjimo įstatymui, sporto mokymo įstaigos vadovas įpareigojamas atlikti keletą papildomų funkcijų, t. y. nustatyti biudžetinės įstaigos darbuotojo pareiginės algos pastoviosios dalies koeficientą pagal darbo apmokėjimo sistemoje numatytus koeficientus ir konkrečius pareiginės algos kintamosios dalies dydžius pagal biudžetinės įstaigos darbo apmokėjimo sistemą. Taip pat įstaigų vadovai turės kasmet nustatyti įstaigos darbuotojams metines užduotis bei darbuotojų pareiginės algos kintamosios dalies koeficientą, kuris priklausys nuo praėjusių metų veiklos vertinimo pagal darbuotojui nustatytas metines užduotis, siektinus rezultatus ir jų vertinimo rodiklius.
Kūno kultūros ir sporto departamentas, atsižvelgdamas į aukščiau paminėtą įstatymą, patvirtino Kvalifikacinių kategorijų valstybės ar savivaldybių biudžetinėse įstaigose pagal darbo sutartis dirbantiems treneriams suteikimo ir panaikinimo tvarkos aprašą, todėl sporto mokymo įstaigos nebevykdo nuostatuose numatytos funkcijos - neteikia siūlymų Šiaulių miesto tarifikacinei komisijai prašymų ir kitų dokumentų dėl kvalifikacinių kategorijų suteikimo treneriams, tačiau šią funkciją atlieka pati įstaiga.
Be to šios biudžetinės įstaigos rengia tam tikros kvalifikacijos sportininkus, sportininkus profesionalus ir sportuotojus, plėtoja kūno kultūrą, sportą (sporto šaką), rengia varžybas, sporto seminarus, konferencijas, miesto, regiono, šalies ir tarptautinius mokykloje kultivuojamų sporto šakų ir kitus renginius bei atlieka kitas steigėjų jiems priskirtas funkcijas. Todėl teikiamuose tvirtinti nuostatuose numatome, kad šių įstaigų tipas – sportininkų ugdymo centras. Ši sąvoka yra apibrėžta Lietuvos Respublikos Kūno kultūros ir sporto įstatyme (2 straipsnis 21 punktas).
Įstaigų nuostatų keitimo klausimas aptartas 2017 m. balandžio 10 d. pasitarimo su sporto įstaigų vadovais metu ir bendru sutarimu pritarta.
Dabartinis sprendimo projekte aptariamų klausimų reguliavimas:


Šiaulių miesto savivaldybės tarybos 2015 m. rugpjūčio 27 d. sprendimu Nr. T-229 patvirtinti Šiaulių sporto mokyklų „Atžalynas“, „Dubysa“ ir ,,Klevas“, Šiaulių plaukimo mokyklos ,Delfinas“, Lengvosios atletikos ir sveikatingumo centro, Šiaulių futbolo akademijos bei Šiaulių teniso mokyklos nuostatai.

Sprendimo projekte numatyta:

Šiame tarybos sprendimo projekte numatyta patvirtinti naujus Šiaulių sporto mokyklų „Atžalynas“, „Dubysa“, „Klevas“, Lengvosios atletikos ir sveikatingumo centro, plaukimo mokyklos „Delfinas“, Futbolo akademijos ir Teniso sporto mokyklų nuostatus. Kadangi Šiaulių sporto mokyklų „Atžalynas“, „Dubysa“, „Klevas“, Lengvosios atletikos ir sveikatingumo centro plaukimo mokyklos „Delfinas“, Futbolo akademijos ir Teniso sporto mokyklų nuostatai yra analogiški (tik skiriasi mokyklose kultivuojamos sporto šakos ir iš dalies SM „Atžalynas“ ir Lengvosios atletikos ir sveikatingumo centro veiklų rūšys), todėl parengėme vienos iš šių mokyklos lyginamąjį variantą (pridedama).
Priėmus sprendimą, galimos pasekmės (tiek teigiamos, tiek neigiamos):


Teigiamos – bus įgyvendintas Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių įstaigų darbuotojų darbo apmokėjimo įstatymas, Kūno kultūros ir sporto departamento patvirtintas Kvalifikacinių kategorijų valstybės ar savivaldybių biudžetinėse įstaigose pagal darbo sutartis dirbantiems treneriams suteikimo ir panaikinimo tvarkos aprašas. Neigiamų pasekmių nenumatoma.

Priėmus sprendimą, keičiami ar panaikinami galiojantys Savivaldybės teisės aktai.

Pripažinti netekusiu galios Šiaulių miesto savivaldybės tarybos 2015 m. rugpjūčio 27 d. sprendimo Nr. T-229 ,,Dėl Šiaulių sporto mokyklos ,,Klevas“ pavadinimo pakeitimo ir Šiaulių sporto mokyklų ,,Atžalynas“, ,,Dubysa“ ir ,,Klevas“, Šiaulių lengvosios atletikos ir sveikatingumo centro, Šiaulių plaukimo mokyklos ,,Delfinas“, Šiaulių futbolo akademijos bei Šiaulių teniso mokyklos nuostatų patvirtinimo“ 2 punktą.

Sprendimui įgyvendinti papildomų teisės aktų priimti nereikės.


Sprendimui įgyvendinti reikalingos lėšos. 

Reikės lėšų nuostatams įregistruoti Juridinių asmenų registre.

Sprendimo trumpas apibūdinimas:


Šiaulių miesto savivaldybės taryba patvirtino naujus Šiaulių sporto mokyklų „Atžalynas“, „Dubysa“, „Klevas“, Lengvosios atletikos ir sveikatingumo centro, plaukimo mokyklos „Delfinas“, Futbolo akademijos ir Teniso sporto mokyklų nuostatus.
Sprendimo projekto antikorupcinis vertinimas nebuvo atliekamas, nes šis projektas nėra susijęs nė su vienu atveju, išvardintu Lietuvos Respublikos korupcijos prevencijos įstatymo 8 straipsnio 1 dalyje.
Sprendimo projektą parengė: Kūno kultūros ir sporto skyriaus vyr. specialistė Ramutė Pilypienė, tel. 59 62 13 ir Lina Janauskienė tel. 59 62 14.
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