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Parengto sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai. 
Parengto sprendimo projekto tikslas – nustatyti Šiaulių miesto savivaldybės bendrojo ugdymo mokykloms klasių ir mokinių skaičių 2018–2019 mokslo metais.
Dabartinis sprendimo projekte aptariamų klausimų reguliavimas.
Įgyvendindama Priėmimo į Šiaulių miesto savivaldybės bendrojo ugdymo mokyklas tvarkos aprašo (toliau – Priėmimo tvarka), patvirtinto Šiaulių miesto savivaldybės tarybos 2016 m. gruodžio 1 d. sprendimu Nr. T-404, 9 punktą, Savivaldybės taryba turi nustatyti mokykloms klasių ir mokinių skaičių.
	Sprendimo projekte numatytos naujos teisinio reglamentavimo nuostatos.
	Klasių ir mokinių skaičių konkrečiai mokyklai 2018–2019 mokslo metais siūloma nustatyti atsižvelgiant į tokius kriterijus:
1. Mokyklos aptarnaujamoje teritorijoje gyvenančių vaikų skaičius (Gyventojų registro 2017 m. gruodžio 1 d. duomenys).
2. Mokykloje esančių ir ketinančių tęsti mokymąsi toje pačioje mokykloje mokinių skaičius.
3. Atsižvelgiant į progimnazijų, priskirtų konkrečiai gimnazijai, aptarnaujamoje teritorijoje besimokančiųjų aštuntokų skaičius.
Planuojamas klasių ir mokinių skaičius mokykloms 2018–2019 mokslo metais aptartas 2018-01-25 bendrojo ugdymo mokyklų vadovų pasitarime.
Priėmus sprendimą, galimos pasekmės.
Pasekmės teigiamos, nes mokyklos ir mokinių tėvai žinos, kiek konkreti mokykla 2018–2019 mokslo metais formuos klasių ir priims mokinių.
Priėmus sprendimą, keičiami ar pripažįstami negaliojančiais teisės aktai.
Galiojantys Savivaldybės teisės aktai nebus keičiami. 
Sprendimui įgyvendinti reikalingi priimti papildomi teisės aktai.
Sprendimui įgyvendinti papildomų teisės aktų nereikės. Vadovaujantis Priėmimo tvarkos 9 
punktu, klasių ir mokinių skaičius atskirose mokyklose iki rugsėjo 1 d. bus patikslintas atskiru Savivaldybės tarybos sprendimu.
Sprendimui įgyvendinti reikalingos lėšos.
Sprendimui įgyvendinti papildomos biudžeto lėšos nereikalingos.
Sprendimo projekto antikorupcinis vertinimas.
Vadovaujantis Teisės aktų ar jų projektų antikorupcinio vertinimo metodika, parengta sprendimo projekto antikorupcinio vertinimo pažyma.
Sprendimo projektą parengė Šiaulių miesto savivaldybės administracijos Švietimo, kultūros ir sporto departamento Švietimo skyrius. Tiesioginis rengėjas – Švietimo skyriaus vyriausioji specialistė Rasa Stankuvienė, tel. (8 41) 38 64 78. Projekto iniciatorius – Švietimo skyrius.
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